



Imperio

Año XII • Número 3309 • ZAMORA, Domingo 14 de Septiembre de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

«Si es cierto que la nación americana persigue ideales de paz y de justicia, en este camino está el pueblo español sin desviarse»

FRANCO

EL CAUDILLO EN VIGO

Un humanitario rasgo de Su Excelencia

VIGO, 14.—A las ocho de la tarde de ayer, día 13, fundó en este puerto el yate «Azor», conduciendo a bordo a S. E. el Jefe del Estado que, como es sabido, recorre nuestras rías dedicado a la pesca deportiva. S. E., que va acompañado del jefe de su Casa Militar, general Martín Alonso y de su ayudante, capitán de navío señor Nieto Antúñez, fué cumplimentado por el ministro de Marina y por las autoridades provinciales y locales.

Por la noche el Caudillo invitó a su mesa al ministro de Marina, a los gobernadores civil y militar de Pontevedra, alcalde de la ciudad y comandante de Marina.

En las primeras horas de la mañana de hoy abandonó Vigo el yate «Azor».—Logos.

Rasgo humano de S. E.

VIGO, 14.—Hacia las cinco de la tarde de ayer, encontrándose en faena de pesca en las cercanías de las islas Cías una gamela tripulada por los hermanos José María, Manuel y Samuel Parada Bol, de 18, 17 y 14 años respectivamente, zozobró la embarcación. El mayor de los hermanos trató de ganar a raudo la costa pero antes de llegar a ella se agotó por el esfuerzo físico desarrollando siendo recogido sin conocimiento, con síntomas de asfixia por una lumbra y conducido al cañonero Vasco Núñez de Balboa donde fué debidamente atendido.

S. E. el Jefe del Estado que se encontraba pescando en aquellas aguas, al tener conocimiento del suceso dispuso que la lancha de vigilancia V II saliera inmediatamente a recorrer la zona del naufragio, prestando auxilio a sus tripulantes, habiendo podido salvar a Manuel, pero no al hermano pequeño que pereció en el accidente.

El Caudillo hizo entrega a la familia de los naufragos de la cantidad de 5.000 pesetas, donativo para adquirir elementos que le permitan seguir de pescando a las faldas de la pesca.—Logos.

La esposa e hija de Su Excelencia el Jefe del Estado estuvieron en Santiago de Compostela

Visitaron la Catedral y después de orar ante el Apóstol admiraron la imagen en su camarín

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 13.—A las seis menos cinco de esta tarde, procedentes de La Toja, llegaron en automóvil, a esta ciudad, la esposa e hija de Su Excelencia el Jefe del Estado. Venían acompañadas del comandante don Fernando Fuentes, jefe accidental de la Casa Civil de S. E., el coronel del Estado Mayor, señor Peral, ayudante de campo del Jefe del Estado, y la señorita Marija Jurado, íntima amiga de la hija del Caudillo. En la puerta de las Platerías de la catedral, se habían congregado minutos antes las autoridades de la ciudad, presididas por el alcalde, quienes al descender del coche, las ilustres viajeras, acudieron a saludarlas. Acompañadas de dichas autoridades doña Carmen Polo de Franco y su hija, entraron en la catedral dirigiéndose al altar mayor donde ocuparon unos reclinatorios y permanecieron orando breves momentos ante la imagen del Apóstol. Después subieron al camarín donde se venera la imagen pétrea del Apóstol Santiago, la que fué besada y abrazada por las ilustres visitantes, como es tradicional. Seguidamente abandonaron el templo y volvieron a tomar los coches de incógnita. Numeroso público que se había congregado ante la catedral, aclamó a la esposa e hija de Su Excelencia.—Logos.

DOÑA CARMEN POLO Y SU HIJA LLEGARON AL PAZO DE MEIRAS

CORUÑA, 13.—A las ocho menos veinte de esta tarde, han llegado al Pazo de Meirás la señora de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco y su hija. Venían acompañadas del coronel de E. M. señor Peral, ayudante de campo del Caudillo; del señor Fuentes, jefe accidental de la Casa Civil de Su Excelencia, y de la señorita Marija Jurado. Fueron saludadas las ilustres viajeras por las autoridades locales.—Logos.

SAN SEBASTIÁN, 13.—En el palacio de la Cumbre, se ha celebrado esta tarde una recepción ofrecida por el ministro de Asuntos Exteriores y señora de Martín Artajo al Cuerpo Diplomático, autoridades y aristocracia de San Sebastián. La recepción estuvo muy animada haciendo los honores a los invitados los señores de Martín Artajo con su proverbial amabilidad y afecto.—Logos.

EL MINISTRO DE JUSTICIA EN MADRID

MADRID, 13.—Ha llegado a Madrid, procedente de San Sebastián, el (Termina en 4.ª pg. 6.a col.)

En tierras polacas está en curso la liquidación de la Iglesia Católica

Destacamentos especiales de la N. K. W. D. cazan a los sacerdotes en Lituania, Bielorrusia, Polonia y Podolia

BERNA, 13.—Ha llegado la noticia de que el arzobispo titular de Varna Mieczyslaw Rejays y los miembros del cabildo con el canónigo Jan Eliert detenidos nace algún tiempo por la Policía soviética han sido deportados últimamente a Rusia. En las tierras polacas detrás de la «Línea Curzch», está en curso la liquidación completa de la Iglesia Católica. Los sacerdotes católicos en Lituania, Bielorrusia, Polonia y en Podolia son cazados por los destacamentos especiales de la NKWD, que les buscan sospechando que muchos de ellos se ocultan vestidos de paisanos.

La agencia suiza Kipa afirma que en Ucrania han sido creados varios campos de concentración destinados a los sacerdotes católicos, de rito latino y griego detenidos por la NKWD. Uno de estos campos se encuentra en Horodek y en él hay internados alrededor de 500 sacerdotes católicos bajo la acusación de resistencia al comunismo. Les amenaza a todos la deportación a los trabajos forzados de Siberia.—Efe.

RESISTENCIA DE LA JUVENTUD POLACA A LAS DOCTRINAS COMUNISTAS

LONDRES, 13.—La resistencia a la doctrina comunista entre la juventud polaca se manifestó durante los exámenes de bachillerato celebrados este mes en Polonia, informa de Bruselas la agencia P. A. T. En los tribunales han tomado parte representantes del partido comunista con voto decisivo. Uno de ellos, Jan Kott, conocido agente soviético se quejó amargamente

de la ignorancia de los jóvenes sobre la doctrina comunista cuya mayor parte no sabe siquiera cantar la «Internacional», no han oído hablar de la «España Roja», y cuando se les preguntó algo sobre Fascismo sus respuestas llenas de espanto a los delegados comunistas. Los maestros han notado que la presión ejercida sobre la juventud polaca por los comunistas tiene como único efecto el fortalecimiento de la resistencia moral a sus influencias.—Efe.

MOSCU ANUNCIA LA LIQUIDACION DE LA OPOSICION HUNGARA POR LOS COMUNISTAS

LONDRES, 13.—Según radio Moscú el partido comunista húngaro considera necesario «liquidar los obstáculos que se oponen a la consolidación de la unidad de los partidos obreros». Esta solución—añade la emisora soviética—fué adoptada en una reunión del Comité Central del citado partido, en la que se reconoció que a pesar del «indiscutible éxito de las fuerzas democráticas en las recientes elecciones, las organizaciones derechistas y reaccionarias» continúan disfrutando de amplio apoyo en el país. Por esta causa los comunistas estiman que su próxima tarea inmediata es la de eliminar para siempre toda oposición.

EL SOVIET SUPREMO ORDENA LA REANUDACION DE LA PROPAGANDA DEL ATEISMO

LISBOA, 13.—La agencia católica suiza «Kipa» informa que el Soviet Supremo ha reanudado la propaganda del ateísmo, suspendida por razones políticas durante la guerra. El periódico «Bolchevik» ha cursado instrucciones a las juventudes comunistas para que extirpen cualquier creencia religiosa.—Efe.

«TIEMPOS NUEVOS» ATACA NUEVAMENTE AL VATICANO

ROMA, 13.—El diario «Il Quotidiano», publica un comentario acerca de un editorial aparecido en la revista soviética «Tiempos Nuevos», en el cual se ataca nuevamente al Vaticano. La publicación rusa decía entre otras cosas, que las actividades del Vaticano amenazan la seguridad de Albania. Después utilizando los tópicos de siempre, pretendía que el Vaticano trata de convertir a Albania en un feudo de las potencias occidentales después de haber aprobado la marcha sobre Tirana de las huestes mussolinistas en 1939. La revista llega a escribir que a través de los sacerdotes católicos la Santa Sede organiza bandas terroristas en Albania.

El citado periódico católico italiano pone de relieve a este respecto que es completamente falso el que la Santa Sede aprueba la invasión de Albania por los italianos y que no hay necesidad de negar las demás acusaciones por carecer en absoluto de fundamento. La única verdad es—agrega—que las minorías católicas albanesas son perseguidas por el poder popular de Tirana de una manera feroz, que llega hasta el derramamiento de sangre. Esta es la política antirreligiosa de Moscú, que trata de extirpar al catolicismo en todo el espacio vital ruso. Los resultados son que en Yugoslavia y en Albania los sacerdotes no pueden llevar a cabo libremente su misión.—Efe.

Declaraciones de José Luis de Arrese a Radio Nacional

Sobre su libro «Capitalismo, Comunismo, Cristianismo»

MADRID, 12.—El ex ministro Arrese ha hecho unas interesantes declaraciones a Radio Nacional de España a propósito de la publicación de su libro «Capitalismo, Comunismo, Cristianismo», en las que se refiere ampliamente a la cuestión social y a la necesidad de unión de todos los occidentales como se hace indicar en el prólogo del citado libro. En resumen que el trabajo no es una mercancía, sino un acto humano, vital, intransferible y propio. Lo esencial es que lo que haya, sea mucho o poco, se reparta equitativamente. Para el capitalismo, el obrero no es más que un esfuerzo que se compra en jornadas y se paga en jornales. La participación obrera en los beneficios no es un problema de caridad, sino un problema insoslayable de justicia social. Considera también factible y necesaria la ordenación económica de la Banca.—Logos.

SEÑORITAS PORTUGUEAS EN LA JEFATURA NACIONAL DEL SEU

MADRID, 12.—Esta mañana, un grupo de veinte señoritas estudiantes portuguesas visitó la Jefatura Nacional del SEU. En ausencia del delegado nacional, fueron recibidas por el secretario nacional, que las acompañó después a visitar al señor Valdés. Terminada esta visita volvieron a la Jefatura Nacional del SEU, donde fueron obsequiadas con un copa de vino español. Allí una de las estudiantes, premio nacional de Lirica, de Portugal, recitó algunos extractos de su obra premiada, siendo muy aplaudida. Más tarde se dirigieron al Ministerio de Educación Nacional, donde fueron recibidas por el ministro señor Ibañez Martín, que conversó extensamente con las ilustres visitantes, a las que invitó a visitar algunos de nuestros museos. Con palabras de gratitud, se despidieron del ministro, quien dió la mano a cada una de las visitantes, que están muy satisfechas de su permanencia en España.—Logos.

EE. UU. ha publicado un Libro Blanco sobre la actual situación en Grecia

«La crisis griega no existe; es sencillamente la crisis de la política imperialista de los norteamericanos en Grecia», dice Moseú

WASHINGTON, 13.—El Gobierno de Estados Unidos ha publicado un Libro Blanco sobre la actual situación de Grecia. En él se dice que las amenazas de Yugoslavia, Bulgaria y Albania a la seguridad de Grecia constituyen uno de los más críticos problemas internacionales del momento. El hecho de que hay sido publicado el Libro en visperas de la Asamblea General hace presumir que los Estados Unidos tratan de obtener una acción positiva de protección para Grecia frente a sus vecinos dominados por los comunistas.—Efe.

Radio Moscú acusa a los yanquis de fomentar las luchas internas en Grecia

LONDRES, 13.—«La crisis griega no existe; es, sencillamente, la crisis de la política imperialista de los representantes norteamericanos en Grecia», dice Radio Moscú en un comentario acerca de la situación en los Balcanes. Finalmente, Radio Moscú acusó a los norteamericanos de fomentar las luchas internas en Grecia.—Efe.

Decreto de amnistía aprobado por el Parlamento heleno

ATENAS, 13.—El Parlamento griego, ha aprobado un decreto por

No habrá concesiones a la apariencia de cordialidad en la próxima Asamblea de la ONU

En la reproducción del «caso de España» don Inda ha sustituido al boticario Giral en el escenario de la farsa

Hoy se verificará la entrega de despachos en el Campamento de Monte la Reina

Hoy domingo, a las diez de la mañana se verificará en el Campamento de la Milicia Universitaria instalado en Monte la Reina la solemne ceremonia de la entrega de despachos a los caballeros alféreces eventuales de complemento, acto con el que termina la labor de preparación llevada a cabo durante todo el verano por la Unidad Especial de Instrucción premiter superior. Agradecemos al ilustrísimo señor coronel jefe del campamento, don Alberto Ruiz Giral Quijada la amable invitación que nos ha dirigido.

Inauguración del ferrocarril Cuenca-Utiel

CUENCA, 13.—Se ultiman los trabajos de apertura del ferrocarril de Cuenca a Utiel, que acortará mucho la distancia que hay actualmente entre Madrid y Valencia. Los trenes de trabajo llegan ya hasta el viaducto Torres Quevedo. La inauguración oficial de la línea se verificará el 1 de octubre próximo.—Logos.

Como un minero más realizó una jornada completa en la mina «Dicido» el subsecretario de Trabajo

Durante su reciente visita a la cuenca minera de Castro Urdiales

MADRID, 13.—Durante sus visitas a centros laborales del Norte de España, el subsecretario de Trabajo don Carlos Piniña, visitó detenidamente la cuenca minera de Castro Urdiales. Recorrió las más importantes minas de la comarca y en la denominada «Dicido», el subsecretario quiso conocer personalmente la rudeza de la penosa profesión y en traje de faena descendió al fondo formando parte de la «cuadrilla» del capataz Silvino Martínez, en la cota 176, donde realizó la jornada completa de trabajo y una hora extraordinaria, como un minero más.—Logos.

Los periódicos cuestan dinero. Sólo por motivos de alto interés público puede solicitarse gratuitamente espacio en los periódicos.

virtud del cual se concede la amnistía a todos los guerrilleros griegos que hayan depuesto las armas y a aquellos que las depongan inmediatamente. Se ha concedido a este efecto un período de un mes, durante el cual habrán de ser entregadas todas las armas. Sin embargo, es posible que se lleve a cabo una prórroga.—Efe.

MADRID, 13.—El corresponsal en Washington del periódico «Madrid», Manuel Casares, publica una crónica en la que habla de la próxima Asamblea de la ONU. De dicha crónica reproducimos los siguientes párrafos: «Aunque la batalla fundamental va a girar alrededor del deseo de que la mayoría tenga algún significado en las votaciones contra el bloque de la minoría del veto, no faltan asuntos para echar leña al fuego. Entre ellos habrá la consabida reproducción del «caso de España». Esta vez Indalecio Prieto ha sustituido a Giral en el escenario de la farsa. La línea de propaganda es hacer creer que todo el gobierno rojo en el exilio está constituido por un grupo de gentes moderadas. Sin embargo el ambiente ha cambiado de forma radical en los diez meses transcurridos desde la resolución del año pasado. Entonces, la necesidad de algunas componendas dió origen a la transacción a que equivalía la resolución de retirada de jefes de misión. Ahora las lanzas están enhiestas entre los dos bloques en que el mundo se divide, y no habrá concesiones a la apariencia de cordialidad».—Logos.

PROGRAMA DE LAS SESIONES DE LA ASAMBLEA DE LA ONU

LAKE SUCCESS, (Nueva York), 13.—En el programa de las sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas que comenzará el dieciséis de septiembre a las once de la mañana (hora local), figuran entre otros, los siguientes asuntos: admisión de nuevos miembros, si se reciben las recomendaciones del Consejo de Seguridad; relaciones de los miembros de las Naciones Unidas con España (moción treinta y nueve de doce de diciembre de 1946); curstión de Palestina presentada por Inglaterra; fin del mandato sobre Palestina y reconocimiento de su independencia, moción presentada por Arabia; convocatoria de una conferencia especial para anular el privilegio del veto, con sujeción al artículo 109 de la Carta, presentada por Argentina.—Efe.

MARSHALL EXPLICA A SUS AUXILIARES EL PLAN A SEGUIR EN LA ASAMBLEA

NUEVA YORK, 13.—El general Marshall, ha explicado brevemente a los miembros de la delegación norteamericana que asistirán a la Asamblea General de la ONU, el plan norteamericano para impedir que la Unión Soviética tome la iniciativa en las deliberaciones. Bosqueja el programa que tendrá que seguir la delegación, citando los puntos más salientes que deberán ser tratados, entre ellos el problema de Palestina, el veto de los «cinco grandes», el punto muerto que existe entre Oriente y Occidente, respecto al control mundial de la energía atómica y el desarme general. Un portavoz del Departamento de Estado ha manifestado a los periodistas que no cree que se den más detalles acerca de las instrucciones de Marshall a los delegados.—Efe.

13 de septiembre de 1923

Alzamiento en Barcelona del general don Miguel Primo de Rivera

MADRID, 13.—Hoy se cumple el vigésimo cuarto aniversario del 13 de septiembre de 1923 en que el espíritu hondamente español del general don Miguel Primo de Rivera, dió en Barcelona aquel grito salvador que permitió a España unos años de tranquilidad y de prosperidad que nunca deben ser olvidados por los buenos españoles.—Logos.

Las Escuelas Salesianas de San José que van a construirse en nuestra capital importarán 16.202.968'61 pesetas



En esta fotografía de la maqueta de las Escuelas Salesianas de Zamora, puede apreciarse perfectamente el emplazamiento. Los árboles y cobertizos que se ven en el ángulo inferior y medio de la parte izquierda, pertenecen al Cuartel Viriato. En este grabado pueden apreciarse también las extraordinarias proporciones de esta gran Fundación.

Tendrán capacidad para 200 alumnos internos y 400 externos

Hace poco menos de un mes que insertamos en nuestras columnas el anuncio de subasta de las obras de construcción de las Escuelas Salesianas de San José en nuestra capital. En aquel anuncio se hacía constar que el presupuesto base de las obras que el día 15 del mes en curso, es decir, mañana, se procedería a la adjudicación de la contrata, así como también que el plazo señalado para la realización de las obras será de dos años.

Por estos detalles escuetos pero elocuentísimos, los zamoranos comenzaron a darse cuenta de la importancia de esta nueva Fundación que pronto tendrá Zamora.

Hace ya muchos meses que dimos cuenta de la iniciativa, de las gestiones llevadas a cabo para convertirla en una realidad y de la constitución del oportuno Patronato que desde entonces viene laborando incansablemente en estos afanes.

Pero ha sido ahora, ante el primer paso definitivo hacia la realización del proyecto, cuando Zamora ha comenzado a darse cuenta de la trascendencia y de la magnitud de estas Escuelas Salesianas que pronto comenzarán a levantarse.

Se juega, sin embargo, su importancia solamente por la elevada cifra que va a importar la construcción. Pero bien puede asegurarse desde ahora, que será más trascendental y definitiva la importancia de la Fundación por la gran labor de formación, de educación y de enseñanza que ha de llevar a cabo en la juventud trabajadora de nuestra capital.

En la víspera de la fecha en que la construcción de las Escuelas Salesianas de Zamora va a quedar comprometida, nos ha parecido muy oportuno e interesante ofrecer a nuestros lectores una recopilación de los detalles más salientes y expresivos que se consignan en la Memoria del Proyecto, y por los cuales puede juzgarse con más exactitud y precisión toda la amplitud de estas Escuelas.

Los proyectos han sido realizados por los arquitectos señores Moya, de la Fuente, Huidobro y Moya y en ellos se dice concretamente:

«El edificio de las Escuelas Salesianas se construirá en el terreno situado en el ensanche N. E. de Zamora, detrás de los Cuarteles de Viriato. La situación es la más conveniente para el uso de este edificio, pues se trata de un lugar alto y soleado, con muy poco desnivel, en sitio sano y separado de la parte de más densidad de población y, al mismo tiempo, muy próximo a la zona urbana que ha de hacer uso de las secciones de alumnos externos».

Este edificio de las Escuelas Salesianas tiene, como puede apreciarse por las fotografías de maquetas y planos que se insertan en esta página, dos elementos centrales que son la iglesia y el pabellón de la Comunidad encargada de la Fundación, contando además otro centro anejo que es el teatro.

En torno a estas partes centrales se agrupan los pabellones siguientes: Sección de alumnos internos que comprende clases, dormitorios, comedores, enfermería y cuantos servicios son necesarios para una capacidad de 200 muchachos.

Sección de alumnos externos, con clases y servicios para 400 alumnos. Catequesis y oratorio festivo, capaz para 500 alumnos. Antiguos alumnos.

Talleres de carpintería, mecánica, electricidad, imprenta, encuadernación, sastrería y zapatería. Salas de Exposición.

Pequeña granja de prácticas para los alumnos. Campo de deportes.

Por lo que a la Iglesia y a la residencia de la Comunidad se refiere, puede señalarse que ambas están en contacto con el vestíbulo principal del edificio, del cual se accede también al salón de Exposiciones que por el extremo opuesto tiene a su vez otro acceso fácil desde los talleres.

La Comunidad está también inmediata a la iglesia y al pabellón de los internos. Este último tiene también fácil comunicación con las naves de talleres donde han de trabajar los alumnos.

Los servicios de baños para los internos van colocados en la planta inferior de su pabellón, a fin de que así queden con acceso directo desde el campo de juegos y muy próximos a los talleres. Esta Sección de internos cuenta con cuatro dormitorios, cada uno de los cuales tiene capacidad para 50 alumnos y para el padre salesiano que ha de cuidarlos. Además, de cada dormitorio hay acceso directo a los comedores y a la enfermería por medio de las dos grandes escaleras del pabellón. Tal como se han dispuesto los dormitorios tienen todos ventilación cruzada y a cada alumno corresponde una ventana.

Los servicios de cocina y lavadero se colocan en la planta baja y en el semisótano del lado Este del mismo pabellón y la central de calefacción de agua caliente en el sótano. El acceso general de servicio se hace por una rampa que desciende hasta un andén cubierto. Adén y rampa tienen capacidad suficiente para grandes camiones.

El edificio lleva además un pabellón complementario de la Residencia de Internos en el que se hallan la clase de dibujo y a continuación las clases orales.

En la planta principal está el Pabellón de la Comunidad de Religiosos con acceso fácil a la cocina y al lavadero. También se encuentra allí la Enfermería con todos sus servicios y con una gran terraza cubierta, orientada al Mediodía, que puede ser utilizada como solarío y galería de convalecientes. Hay además un cuarto de curas que, para casos de urgencia, como son los accidentes que puedan ocurrir en el campo de juego o en los talleres, tiene acceso directo. Sigue luego la peluquería y la sección de convalecientes.

En cuanto a la sección de alumnos externos, consta de dos plantas con las clases orales en la inferior y las de música y dibujo en la superior. Tiene entrada independiente desde la calle, por un gran vestíbulo que comunica también con el campo de juegos. La clase de música va muy próxima al coro de la iglesia a fin de trasladar cómodamente y con rapidez de un sitio a otro los instrumentos, atriles, etc.

En otro pabellón semejante al anterior se halla la Catequesis y el Oratorio festivo. En la planta baja van las clases y en la superior el gran salón capaz para 490 personas, que cuenta también con entrada directa desde la calle y acceso al campo de juegos.

El pabellón de "antiguos alumnos" tiene independencia del núcleo del edificio y cuenta con secretaría, biblioteca y un gran salón de actos y conferencias, con capacidad para 340 personas.

Los talleres están situados al Norte y tienen acceso directo para camiones desde la calle que corre a lo largo de este punto del terreno. Los talleres de imprenta, electricidad, encuadernación, sastrería y zapatería están dispuestos en dos plantas y los de carpintería y mecánica en una sola planta de doble altura con galería para taller de modelos y trazas. Anejo al taller mecánico va un pequeño patio con acceso desde la calle, destinado a la fragua y a desahogo del taller. En este mismo grupo se sitúa la central de transformación de energía eléctrica y la producción de vapor para la instalación de calefacción por aire caliente destinada a estos talleres, al teatro, a la iglesia y a los locales de alumnos externos y Catequesis.

El salón de exposición es una crujía de gran anchura, con acceso desde el vestíbulo principal y con entrada de objetos por la parte opuesta que queda próxima a los talleres. Carece de ventanas y su iluminación se hace por medio de lucernarios en el techo. Adosado a su muro sin ventanas irá uno de los cobertizos que rodean en gran parte el campo de juegos, de modo que este muro pueda

usarse para jugar a la pelota durante el mal tiempo. La granja es una pequeña instalación y está destinada al aprendizaje y a ayudar a la manutención del personal, comprendiendo las siguientes dependencias: Establo, con 14 plazas, boxes de crías y estabulación para un número variable de terneros y aunque en pequeña escala se ha proyectado con arreglo a las últimas experiencias universalmente adoptadas. Cochiqueras, con 9 plazas de recría que pueden servir a su vez para engorde, dos celdas combinadas para cría y vientre, cocina y anejos. En esta dependencia se ha dado especial importancia al soleamiento, trazando un modelo sancionado como ejemplar por la experiencia. Y por último, gallinero, capaz para 60 aves con nidales y demás elementos. Estas tres dependencias de la granja llevan amplios parques de expansión con salida directa a la vía pública.

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE casa sitio céntrico, magníficamente orientada, con facilidades de pago. Informes: Oficinas de venta a plazos de "El Cañón", San Andrés, 24. (1.256).

Varios

GANE DINERO. Contrato fabricación domicilio. Proporcione material. Compró producción. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid. (1.284).

SE DESEA chica para todos buenos informes. Victor Gallego, 25, 2.º izquierda. (1.305).

NECESITO matrimonio con hijos doce quince años para fina labor y huerta. Razón esta Administración. (1.311).

PERDIDA un pendiente de brillantes desde Santa Clara, 40, a iglesia de Santiago. Se ruega a quien lo encuentre lo entregue en Santa Clara, 40, segundo, donde se le gratificará. (1.317).

Traspasos

TRASPASO tienda de confecciones y zapatería situada en lo más céntrico y transitado de la capital con pocas existencias. Para tratar en la misma, Fray Diego de Deza, 2. (1.316).

Contarán con talleres de carpintería, mecánica, imprenta, encuadernación, electricidad, sastrería y zapatería

Mañana se adjudicará la contrata de las obras



Este es el emplazamiento que ofrece la entrada principal de la Capilla de las Escuelas Salesianas de San José. Esta entrada es la de acceso para el público y da directamente a la Lonja, como puede verse en la perspectiva que se inserta en esta misma página

Tendrán además pabellones de clases, dormitorios, comedores, servicios higiénicos, enfermería, campo de deportes, una gran iglesia, salas de exposición y granja para prácticas

del edificio, el cual sirve de apoyo al coro que se proyecta muy grande para ser utilizado por un gran coro de niños. Otra entrada de alumnos será directamente desde la sección de extremos y los fieles ajenos al edificio entrarán desde la Lonja que antecede al templo por una gran puerta lateral.

En cuanto al interior del templo se aprovecha íntegramente por los fieles, pues no hay columnas ni pilares que dejen zonas muertas. La iluminación natural se proyecta suficiente para leer con comodidad los misales y devocionarios desde cualquier punto de la iglesia y en cuanto a la acústica, las condiciones del templo permiten que sea buena en cualquier lugar de ella, sin necesitarse altavoces. La calefacción se efectuará por aire caliente con bocas en el suelo cubiertas con rejillas de hierro.

El pabellón destinado a la Comunidad se extiende a lo largo de la Lonja de visitas, estar y comedor. Además ya y su planta baja se dedica a sala hay servicios de aseos. En la planta alta están las celdas y sus aseos, con lavabos, retretes y baños. Cada celda tiene armario empotrado o alacena y lavabo. Además tiene la biblioteca muy cerca, pero fuera ya del pabellón para que tenga acceso lo mismo desde el que desde los vestíbulos de alumnos.

Finalmente, el teatro está situado en el extremo del terreno más próximo a la ciudad y se ha proyectado alejado del centro donde está la iglesia, porque sólo ha de usarse en ocasiones especiales y no conviene que su gran superficie sea una zona cerrada, normalmente que estorbe el funcionamiento diario del edificio. Se ha proyectado como un teatro corriente, cumpliendo el reglamento de espectáculos vigente. El patio de butacas tiene capacidad para 642 espectadores y el anfiteatro para 169, dando por tanto un aforo total de 811 espectadores. Los aseos, cabina de proyección, escaleras, guardarropa, vestíbulos, entradas y salidas están realizadas también de acuerdo con el citado reglamento. La bóveda está dispuesta de modo que resuelva por sí sola las condiciones acústicas que

debe tener el techo de un teatro, sin que se requieran costosos postizos de escayola.

Así será, en síntesis la Fundación de "Escuelas Salesianas de San José" que dentro de muy poco tiempo comenzará a construirse en Zamora.

¿Quieres que tus hijas se distinguan y adquieran al mismo tiempo una formación? Compralas "BAZAR" la mejor revista dedicada a las niñas.

¿CALVOS?

Cuando hayas luchado sin éxito contra el exceso de grasa, caspa, debilidad, falta de crecimiento y caída del cabello, prueba con UN SÚLO frasco de BROUAPIL y comprobareis sus sorprendentes resultados. Evita la calvicie, fortalece y hace crecer el pelo.

Pedir el interesantísimo folleto "El cabello y la calvicie" al DR. RUMFRO FLOREZ, GARNANZA, 25 MADRID rellorando el adjunto boletín:

Nombre.....
 Dirección.....
 Población.....
 Provincia.....

SUBASTA DE BELLOTA

Día 26 septiembre once hora se celebrará Casa Conistoria Almeida subasta fruto de bellota «MONTE EL CONEJAL», 1.º y 2.º DIEZ MIL PESETAS y condiciones pliegos que están manifiesto Secretaría Ayuntamiento.

Si resultare desierta primera subasta, se celebrará la segunda a igual hora del día 27.

Almeida, 10 de septiembre de 1947. — El Alcalde - Presidente, Florencio Aguilar. 1318

COSAS DEL DEPORTE

PELOTA A MANO EN EL FRONTON DE LA RESIDENCIA PROVINCIAL

AYER SE JUGARON DOS PARTIDOS ELIMINATORIOS

Y hoy, a las 11, la final

Organizados por "Siempre Zamora", se celebraron ayer tarde en el fronton de la Residencia provincial dos partidos de pelota a mano, eliminatorios, jugándose hoy, a las 11, el final entre los tres vencedores.

Alfonso S. Cristóbal, Manuel Luengo, "Villardiega" y Francisco Zapata "Carbonilla", (azules), vencieron a Manuel Pascual, Francisco Pordomingo y Manuel Silva Barrios, (colorados). 50 por 44 fué el tanteo final.

En el segundo encuentro se enfrentaron Jacinto Vizán Fernández, Arsenio Pérez y José Manuel Calles, (amarillos), a Eurasio Manzano, Isidro Marcos y Lorenzo Aguado (morados). Vencieron los amarillos también por 50 a 44, registrándose igualadas en los tanteos 14 y 20. En este partido los morados trataron de forzar el saque pero sus rivales lograron anular el intento imponiéndose mediada la pugna gracias a la clase de Jacinto, un jugador excepcional.

Los partidos fueron presenciados por numerosísimo público que aplaudió con calor muchas emocionantes jugadas.

Después de los encuentros de ayer, la pelota a mano, el juego por excelencia y el que cuenta con más adeptos en la provincia de Zamora, ya que puede decirse que en casi todos los pueblos se practica, ha entrado por el camino "oficial". Las gentes hablan ya de jugadores, de partidos y se discuten las jugadas. Ha llegado, pues, la hora de encauzar en Zamora al más español de los deportes.

Tememos jugadores y existe afición. Pero no contamos con frontones—como quedó demostrado ayer al jugarse en una cancha infame—ni con una reglamentación para el juego que se practica de una manera anárquica y antirreglamentaria. Así que se impone el conseguir encauzarlo dentro de las normas federativas a la vez que es imprescindible la construcción de un fronton que permita la celebración de partidos de pelota. Porque lo que ahora se juega es... lo que ustedes quieran, pero pelota desde luego que no. Los buenos aficionados tienen la palabra dirigiéndose a la Federación Española de Pelota. Y también los organismos oficiales y particulares yendo hacia la creación de una cancha digna de la ciudad.

Hoy, a las 11, se juega el partido final que, sin duda, será presenciado por miles de aficionados. Actuarán jurado, al igual que ayer, el veterano jugador don Faustino González Gato, don Clemencio Villalba y don Felipe Mateos.

HOY HABRA TAMBIEN TIRADAS AL PLATO

La afición y el interés que se han despertado en nuestra capital en torno a las tiradas al plato, ha animado a la Organización "Siempre Zamora", para celebrar hoy domingo, atendiendo las numerosas peticiones que ha recibido, una serie de nuevas tiradas que tendrán lugar en el Campo de la Graña Agrícola dando comienzo a las diez de la mañana y continuando a las cuatro de la tarde.

La animación para nuevas competiciones es extraordinaria ya que además, han sido concedidos numerosos premios por los más importantes industriales, con destino a los tiradores que se proclamen campeones.

Entre otros obsequios recibidos figurará, por ejemplo, una copa donada por Joyería Bautista; una gran copa donada por Nuevas Cristalerías de don Manuel Becedas; una botella de malva, donada por el Café Durán; una botella de coñac donada por el Café Lisboa; una botella donada por el Café Nacional; otra botella donada por el Sr. Roldán; un estuche de papel y cartas y otro de tarjetas, impresos con el nombre del ganador, donado por Tipografía Comercial de D. Eduard López; un salchichón donado por el industrial don Joaquín y una larga serie de otros objetos.

Restablecimiento de los pregoneros municipales

Circular número 68 del Gobierno Civil

CONTRA LOS INFRACTORES DE LA LEY

Con frecuencia venimos publicando notas de sanciones impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

Significan estas sanciones el propósito decidido de nuestra primera autoridad provincial de continuar firme en su campaña contra los infractores de la ley de caza y contra los autores de hurtos en viñedos y cosechas.

Hasta ahora los quince días de arresto en la prisión provincial, impuestos a los infractores de la ley, han servido de ejemplo y escarmiento, aminorándose que en lo sucesivo el excelentísimo señor gobernador civil, será más riguroso aún con los reincidentes.

Edicto de la Junta provincial de Beneficencia

Solicitada por el excelentísimo señor don Carlos Pinilla Turiso, la clasificación como Fundación de Beneficencia particular Docente, de la que se denominará "Fundación San José, de Zamora", con el subtítulo "Escuelas Salesianas de Formación Profesional José Antonio Girón", que tendrá como finalidad la educación e instrucción moral, patriótica, cultural y profesional de los niños residentes en la provincia de Zamora, hijos de padres de modesta condición económica, para ayudarles a formar una vida decorosa y cristianamente digna; esta Junta, en cumplimiento de lo determinado en el artículo 43, número 1.º de la vigente instrucción de 24 de julio de 1913, declara abierto el período de audiencias en dicho expediente para todos los representantes o interesados en el mismo, a cuyo fin estará de manifiesto en la Secretaría de la Corporación (Gobierno Civil), durante un período de quince días a partir de la publicación de este edicto en el "Boletín Oficial" de la provincia, durante cuyo período se admitirán cuantas reclamaciones o sugerencias deseen hacerse de palabra, mediante la oportuna comparecencia, o por escrito.

Zamora, 12 de septiembre de 1947.—El gobernador civil presidente, Luis Serrano de Pablo.

ESTA NOCHE GRAN VIRBENA

DESDE LAS 11 EN EL PASO DE SAN MARTIN. Grandes atracciones. Dos orquestas. Servicio de bar americano y mesón típico Charrerías. Heladerías. CABALLEROS, 5 PTS. SEÑORITAS, 2 PTS. Una organización de "Siempre Zamora" 1321

COMPANIA DEL TEATRO MARTIN DE MADRID

TRES DIAS DE ACTUACION NUEVO TEATRO MAÑANA Presentación con CINCO MINUTOS NADA MENOS

MARTES ESTRENO CUMBRE DE LA TEMPORADA HISTORIA DE DOS MUJERES O DOS MUJERES DE HISTORIA

MIÉRCOLES DESPEDIDA LUNA DE MIEL EN EL CAIRO

VEA PROGRAMAS DE MANO DESPACHO en CONTADURIA

No alcanzando la prensa la difusión que debiera tener, son contadas las personas a las que llegan las disposiciones de interés que diariamente dictan autoridades y organismos para la buena marcha de la administración pública, por lo que aquellas órdenes de obligada observancia pierden eficacia y oportunidad.

Por tanto es necesario restablecer el viejo sistema de pregoneros que de viva voz haga llegar al pueblo los distintos órdenes, circulares o disposiciones emanadas de la autoridad les afecte directamente.

A tal fin se ordena:

- 1. Los Ayuntamientos de Zamora, Benavente y Toro establecerán un servicio de pregoneros con el rango, vistosidad y tradición que les corresponde, servido por dos funcionarios contratados al efecto, que con atuendo apropiado y atrayente comparecerán al público a toque de timbal y leerán en alta voz sombrero en mano los bandos que al objeto se dispongan.
2. Los demás Ayuntamientos procederán en igual forma empleando un solo pregonero con timbal profundo y apropiada vestimenta.
3. El servicio de pregoneros que por la presente se establece funcionará independientemente de los otros sistemas de publicidad, bandos pegados en la pared; prensa, Boletín oficial de la provincia y radio.
4. El servicio de pregoneros entrará en vigor inmediatamente de publicada la presente disposición. Zamora, 12 de septiembre de 1947.—El gobernador civil.

Continúa la veda en toda clase de caza

Circular número 67

En vista de los numerosos abusos que se me denuncian de cazadores que aprovechando la apertura de la caza de la codorniz se dedican a la de toda clase de aves y de un modo especial a la caza de la perdiz, sin perjuicio de las rigurosas sanciones que por este Gobierno se están imponiendo a los infractores he acordado en defensa de la caza, dejar en suspenso mi expresada Circular sobre apertura de caza de codorniz que fué publicada con el número 62 en el "Boletín Oficial" de la provincia de fecha 15 del próximo pasado mes de agosto.

En su consecuencia continúa en absoluto la veda de toda clase de caza hasta que por este Gobierno civil se proceda a su nueva apertura.

Encargo a todos los agentes dependientes de mi autoridad me denuncien cualquier infracción que respecto a lo mandado se produzca que me hallé dispuesto a sancionar con rigor exigiendo el celo de los referidos agentes para la mayor vigilancia en cumplimiento de lo dispuesto. Por Dios, España y su Revolución Nacionalista. Zamora 12 de septiembre de 1947.—El gobernador civil.

CLUB ATLETICO DE ZAMORA

AVISO

Se pone en conocimiento de los poseedores de boletines para la rifa de las yeguas y demás obsequios, que el sorteo anunciado para el día 15 del actual, se aplaza hasta el día

16 DE NOVIEMBRE con arreglo a las instrucciones insertas en mencionados boletines, teniendo todos validez para referido sorteo. Zamora, 14 de Septiembre de 1947.—LA DIRECTIVA. 1319

RELOJES SUIZOS 10 AÑOS GARANTIA ENVIOS POR CORREO HACIA SU DOMICILIO FACILIDAD DE DEVOLUCION PIDA CATALOGO GRATIS HERNANI GUIPUZCOA

El gobernador militar donó también una copa para el Concurso de Ganados

En la copia del fallo del Concurso provincial de ganados, que nos fué remitida por la Junta provincial de Fomento Pecuario, se produjo una omisión que hizo que no figurara por ninguna parte la copa donada por el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia coronel de Infantería don Anibal Pérez Rasilva.

Esta copa, según se nos ha informado ayer en dicha Junta correspondió al ganadón valenciano, propiedad de don Conrado Rodríguez, al cual le fué entregado también el premio en metálico correspondiente.

R. ARGENTINA

Testamentarias. Cobros. Partidas. Informes. Liquidación de bienes. Estudio de los Dres. Bellver. Av. Corrientes 330. BUENOS AIRES. Delegado para Salamanca y Zamora: Daniel Collantes Esteban. Tel. 2695. Doyague. Salamanca. (1.297).

Noticias y avisos

FARMACIAS DE GUARDIA

Durante la presente semana corresponde el turno de guardia a los señores farmacéuticos siguientes:

Dña Ventura Nieto, doña Catalina González y don Angel Rebollo.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

Se advierte al público para su conocimiento que las recetas de Beneficencia, Sociedades, Seguros, Seguro de Enfermedad y entidades colaboradoras del mismo, serán despachadas como siempre en todas las oficinas de Farmacia, sin que el servicio de las mismas haya sido nunca exclusivo de una Farmacia determinada, pudiendo dirigirse a la que por cualquier circunstancia les interese.

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 13 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 883 y con 2,50 los terminados en 83.

HOY Muros de expiación por Tomás Mitchell

Mañana Presentación. Compañía de Operetas del Teatro Martín de Madrid con cinco minutos nada menos, de Muñoz Román y Guerrero. Martes Estreno sensacional Historia de dos mujeres o dos mujeres de historia. Se despacha en Contaduría

TEATRO PRINCIPAL HOY: Estreno magno United Artist AHORA SE ENEMOS FILICES por John Boles y Ana Neagle

Jefatura de Transportes Militares de Zamora

ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 29 del actual, se admiten proposiciones para efectuar los acarreos interiores de esta Plaza, correspondientes al mes próximo de OCTUBRE con arreglo al pliego de condiciones que se encuentra de manifiesto en esta Jefatura todos los días laborables. El presente anuncio será de cuenta del ó los adjudicatarios. Zamora, 12 de Septiembre de 1947. 1315

IMPERIO en la provincia

Fiesta de la patrona en Tapioles

Revistieron este año extraordinaria brillantez las solemnidades en honor de nuestra venerable patrona la Virgen de los Rayos, a la que tanta devoción se la profesa en toda esta comarca.

No se esperaba menos coñocida la rumbosidad de las mayordomas, la primera doña Piedad Osorio y la segunda doña Baudilera Badallo, esposas de nuestros convecchos y hacendados propietarios don Baudilio Bernardino y don Francisco García, que no regalaron dispéndios para abrigar la fiesta en todos sus aspectos. Prueba de ello fué también el regalo de un magnífico candelabro que hizo doña Piedad a nuestra Patrona.

Prólogo de nuestras fiestas fueron el solemne novenario, que se celebró con gran concurrencia y las vísperas no menos so-

Guía religiosa

DOMINGO 14 DE SEPTIEMBRE XVI de Pentecostés

La Exaltación de la Santa Cruz SANTORAL: Cornelio, Cereal, Salustia, Crescencio, niño, Rosal, Crescenciano, Victor, General, mrs.; Materno, obispo. CULTOS

SAN VICENTE MARTIR: Misas a las ocho, once y media, nueve y media, diez, once y doce y media.

Santo Rosario a las ocho. SANTIAGO DEL BURGO: Misa a las diez.

SAN ANDRES: Misa a las nueve.

SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO: Misas a las ocho y cuarto, a las nueve y a las doce horas.

Santo Rosario a las cuatro. SAN CLAUDIO DE OLIVARES, ANEXA A LA ARCIPRESTAL DE SAN ILDEFONSO: Misa a las nueve.

SAN JUAN DE PUERTA NUEVA: Misas a las ocho, a las ocho y media, a las nueve, a las diez y media y a las doce.

Santo Rosario a las ocho. SANTA MARIA DE LA HORTA: Misas a las ocho, a las diez y a las once y media.

Santo Rosario a las cinco y media. ERMITA DE LA PEÑA DE FRANCIA: Misa a las nueve.

SAN LAZARO: Misas a las siete y media, nueve y once.

Santo Rosario a las cuatro. SAN ESTEBAN: Misas a las cinco, la de la Adoración Nocturna. A las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media, diez, diez y media y once.

SAN TORCUATO: Misas a las ocho, nueve, once y trece.

Santo Rosario a las seis y media. CAPILLA DE LA MATERNIDAD: Misa a las siete y media.

LOURDES.—Misas a las ocho y media y nueve y media.

SANTA CLARA: Misas a las ocho y media y a las diez. SAN FRONTIS: Misa a las nueve y media.

Santo Rosario a las cinco. SEPULCRO.—Misa a las ocho.

CABAÑALES, ANEXA: Misa a las nueve y media. Santo Rosario a las cuatro.

JOSEFINAS: Misa a las ocho y media. MARINAS: Misa a las ocho.

LA MAGDALENA: Misas a las ocho y a las nueve. CONCEPCIONISTAS: Misa a las ocho y cuarto.

SANJUANISTAS: Misa a las ocho. AMOR DE DIOS: Misa a las siete y media.

Santo Rosario a las tres. TRANSITO: Misa a las ocho. Santo Rosario a las seis y media.

LUNES 15 DE SEPTIEMBRE Los Siete Dolores de Nuestra Señora SANTORAL: Nicomedes, presbitero, Emiliés, dc., Jeremías, Valeriano, Nicetas, Meletina, Porfirio, mrs.; Leobno. Apro. Albino, obs., cfs.; Eutropia, vda.

lemnes, cantadas con acompañamiento de armonium por los señores sacrotes, tíos de la primera mayordoma, don Agustín Rodríguez, maestro de Capilla de la Catedral de Orense y don Leodosio Torio, sacabaire de la de Astorga, que en el final interpretó con mucho gusto un "Toca pulcra".

A media noche la tradicional Salve popular, la hoguera y grandes bailes.

La rosa de la festividad, el día 6, se abre alegremente para todos con unas danzas a cargo de los músicos de la banda de Villanueva, con disparos de cohetes y bombas y con un enorme trajo en el domicilio de nuestro simpático y buen amigo D. Baudilio, a donde no cesan de llegar familiares y forasteros de Madrid, Benavente, Cerecinos, Roales, Villardaga, etc., etc.

Hubo varias misas de comunión y a las doce tuvo lugar la solemne en honor de nuestra Patrona, que luce al fin el espléndido mantel gótico de los ex combatientes hijos del pueblo. Oficia nuestro parroco don Modesto Carrera, asistido de los de Villafañia y Cerecinos, don Francisco Lera y don José Rubio. En el presbitero toman asiento otros varios sacerdotes con los familiares de las señoras mayordomas y bajo la batuta del señor Maestro de Capilla de Orense se interpreta la tercera Pontifical de Perosi con todo el empuje catedralicio. El orador, doctor don Eusebio Fidalgo, profesor del Instituto Nacional de Astorga, hace un elocuente panegírico describiendo el simbolismo teológico de la advocación de los Rayos, que son los de la gracia que se nos da para ser cristianos ejemplares. Durante el ofertorio, iniciado por las mayordomas y familiares, ejecuta don Agustín Rodríguez un "O salutaris" con mucho gusto.

Terminada tan brillante solemnidad se dirige la nutrida comitiva de invitados, a los acordes de la banda y entre estampidos de cohetes, a la casa de D. Baudilio, donde se obsequia a todos espléndidamente con dulces, licores y cigarrillos. Horas más tarde un gran banquete servido con todas las de la ley por las simpáticas jóvenes Julia, Maestro y Bernardina Fernández y en el que hizo los honores la mayordoma doña Piedad Osorio. Huega añadir que reñó el mejor humor realizado por los "grados" de Villardaga, y fué aquí donde este cristiano supo de los estupendos regalos hechos por el sacristán mayor de la iglesia de La Concepción de Madrid don Octaviano Andrés consistientes en un cáliz, juego de vinageras de plata, tres albas, cíngulos, ámbros y otros efectos más, que dicen muy alto de su generosidad y amor al pueblo, lo mismo que don Antonio, el madrileño y mejor tapiolés que nunca falta a la fiesta y que regaló también un hermoso Niño de cuna. Igualmente se comentó el éxito de la pufa de los brazos de las lindas de la Virgen de los Rayos, éxito que se trajo este año en cerca de 800 pesetas. Sólo el primer brazo valió por arreos de Baudilio 405 pesetas.

En los salones mucha alegría y mucha belleza y mucha juventud, sobresaliendo los bailes celebrados en el salón de Olegario, amehizados por los músicos de Villanueva, donde tuvimos el gusto de saludar y admitir a las señoritas Fernández, Upe y Mariana Fernández, bellas hijas de la distinguida señora doña Marina Osorio; y a las encantadoras señoritas Sira Rodríguez, de Roales, Anita y Tomasa García, de Cerecinos y Leontina Carballo, flores de aquel ramillete de mujeres de todos estos pueblos, que nos honraron con los prestigios de su proverbial simpatía y belleza.

Y así fueron nuestras fiestas tradicionales por espacio de tres días, en que dejamos a un lado para divertirnos la buena cosecha que Dios nos ha dado también este año. Nuestra felicitación a las señoras mayordomas y apreciables familias. (De "La Luz de Astorga")

¿Necesita usted hacer IMPRESOS...? Llame al Teléfono 1570

IMPERIO

SE LOS HARA MEJOR Y MAS DE PRISA

Aprenda DIBUJO LINEAL POR CORRESPONDENCIA Titulo de Delincaente INSTITUTO PATKO Apart. 12142 MADRID SOLICITE COLEGIO RETORNO GRATIS



En San Sebastián fueron clausuradas las conversaciones católicas internacionales

Fué leído un telegrama del Pontífice enviando a los reunidos su bendición apostólica

SAN SEBASTIAN, 13.—A las doce y media tuvo lugar la solemne sesión de clausura de las conversaciones católicas internacionales que fué presidida por el obispo de la diócesis, asistiendo todas las autoridades y conversadores.

Mons. Zaragüeta dió lectura a todas las conclusiones aprobadas en las distintas comisiones que fueron muy aplaudidas. A continuación el director de las sesiones, don Julián Logeño, dirigió un cordial saludo a los reunidos y realizó la importantísima labor realizada, agradeciendo mucho la colaboración prestada por todos los conversadores, cuya laboriosidad, asiduidad y competencia, se ha puesto de manifiesto en estas interesantes conversaciones católicas internacionales.

Seguidamente hablaron los señores De Lapradelle, Hoyois, Woorud, Deryng, Turawkas y Martín Sánchez, los cuales fueron muy aplaudidos.

A continuación el señor Brunet pronunció unas palabras saludando a los conversadores y por último, el obispo de la diócesis pronunció un elocuente discurso en términos de ferviente adhesión al soberano Pontífice.

Terminó el acto dando lectura el prelado de la diócesis al siguiente telegrama, recibido de la Santa Sede.

"Su Santidad complacido por la oportuna reunión y nobles propósitos ehya con paternal afecto la implorada bendición apostólica. —Montini. Sustrituto. Afári Ordinarí."—Logos.

XI ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 13.—Hoy se ha celebrado en esta ciudad el XI aniversario de la liberación de la misma. Con este motivo a las once y media, se ha celebrado en la iglesia de Santa María una solemne misa, a la que han asistido las autoridades civiles y militares, jerarquías del Movimiento y numeroso público. Después de la misa se ha rezado un responso por las almas de los que dieron sus vidas por Dios y por la Patria.—Logos.

Para sus hijas "Bazar" la mejor revista infantil. En que las enseña, divirtiéndolas. No deje de comprarla.

Después de asistir en el Canadá al Congreso Internacional Mariano llegó a Coruña el obispo de Palencia

"Me produjo gran impresión oír el nombre de España en el Congreso y vitorear a España y a Franco", declaró Mons. Lauzurica

LA CORUÑA, 13.—Esta mañana ha llegado procedente de Norteamérica el trasatlántico «Marqués de Comillas», que trae 151 pasajeros para Coruña, 117 para Santander y 139 para Bilbao, y cargamento de azúcar, tabaco, automóviles, etc.

Entre los pasajeros figura el obispo de Palencia, monseñor Lauzurica y el agregado aéreo a la Embajada argentina en España, don Plácido Monsanto y 18 seminaristas de Centroamérica que vienen a terminar sus estudios en España.

El obispo de Palencia ha manifestado a los periodistas que marchó de España el 9 de julio para asistir al Congreso Internacional Mariano que se celebró en Canadá, y al que asistieron nueve cardenales y 123 prelados de diversos países. Dice que le produjo enorme impresión el oír el nombre de España en el Congreso y vitorearse en francés a España y a Franco. Después del Congreso marchó a Estados Unidos donde visitó iglesias, seminarios y universidades católicas norteamericanas en Chicago, Filadelfia, Boston, San Luis, Santo Antonio de Tejas y Nueva York. Dice que la educación católica en Norteamérica está perfectamente organizada y enlazada de tal modo que los niños y los jóvenes reciben la educación católica en todas las edades.

Después estuvo en Méjico y Cuba. En todas partes fué objeto de manifestaciones de afecto y cariño. En Méjico la colonia española está muy unida y siente profundamente a España. En Cuba también hay una corriente de españolismo muy confortadora para nuestro país. Terminó diciendo que regresa muy satisfecho de su viaje por América.

Monseñor Lauzurica desembarcará en Bilbao para seguir viaje a su Diócesis.

El «Marqués de Comillas» zarpó esta tarde para Santander y Bilbao donde rendirá viaje.—Logos.

Satisfecho de las facilidades dadas por la policía española marchó el juez helvético Vogel

BARCELONA, 13.—Este mañana ha salido para Ginebra el juez helvético señor Vogel, que se trasladó a Barcelona con objeto de instruir las oportunas diligencias relativas a la detención del autor de la muerte del súbdito italiano Travaretti, asesinado en Basilea en el pasado mes de febrero. El criminal Carlos Hst-llor, de 26 años, ingeniero, desistió de cometido el hecho, huyó de su patria acompañado de su novia, Genevieve Hst-llor, de veinte años, llegando a la frontera española después de haber atravesado el territorio francés. En el límite fronterizo, al manifestar que no tenía documentación alguna, la pareja que dió nombre falso, fué detenida por la policía española y tras laboriosas gestiones se averiguó que estaba reclamada por la justicia suiza. Antes de su regreso a Suiza el juez M. Vogel manifestó que estaba muy satisfecho por las facilidades que se le habían dado por parte de la policía española y que solicitaría la extradición de los detenidos.—Logos.

Después de estudiar las organizaciones turísticas españolas regresa al Uruguay don Néstor Piñón

MADRID, 12.—Terminada la misión que con fines turísticos le fué confiada por el Gobierno uruguayo ha regresado a su país vía Lisboa, D. Néstor Piñón Mondini que ha visitado varios países europeos para estudiar las respectivas organizaciones turísticas. En España ha visitado Vascongadas, Cataluña, Madrid y Sevilla. Esta última ciudad le ha causado especialmente gratísima impresión. El señor Piñón ha hecho un donativo al cura párroco de Port B. u., la iglesia más pobre que ha visitado.—Logos.

Saló para su país el delegado para Europa del turismo cubano

MADRID, 12.—Después de visitar distintos países europeos para estudiar sus posibilidades turísticas ha salido en avión de Madrid el regreso a su país, don Pedro Grau Triana, delegado para Europa de la Corporación Nacional de Turismo de Cuba, donde se propone organizar una exposición de carteles de turismo europeos. A tal fin lleva consigo entre otras obras una colección de publicaciones y carteles turísticos españoles que asegura son los mejores que ha visto.—Logos.

Burda y sin importancia es la falsificación de billetes de cinco pesetas

Y una maniobra antiespañola urdida en un país sin relaciones normales con España

MADRID, 13.—El Banco de España ha facilitado la siguiente noticia: «En algún periódico de Madrid se han publicado noticias o comentarios lamentando la atención de los gestores del Banco en orden a la adopción de determinadas medidas relativas a una falsificación, que supone recién descubierta, de billetes de cinco pesetas. Podríamos completar la ayuda información que poco, por lo menos, de ligera, diciendo que dió la falsificación, bastante burda, no ofrece ya importancia alguna y que la policía gubernativa, actuando con su pericia y discreción acostumbradas, ha logrado desbaratar enteramente y a tiempo los planes del grupo falsificador, en los que al lado y quizá por encima del lucro criminal, sienta una maniobra antiespañola, urdida en el territorio de un país que no mantiene con nuestro Gobierno relaciones normales. Pero es más importante añadir que es a todas luces innecesario excitar el celo de las dignas autoridades españolas».

CRONOS.

(CONTINUARA)

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

Parrita y Paquito Muñoz cortan orejas en la segunda de feria salmantina.

Pepe Luis Vázquez fué pitado en su segundo

SALAMANCA, 13.—Segunda de feria. Seis de los herederos de Arturo Sánchez Cobeleda, para Pepe Luis Vázquez, Parrita y Paquito Muñoz.

Pepe Luis en su primero es ovacionado con la capa. Hace una faena buena con la muleta, para un pinchazo, una entera y descabello (silencio). En su segundo faena breve para un pinchazo sin soltar, media estocada y descabello (pitos).

Parrita, es ovacionado con la capa en el segundo, hace una faena a base de naturales (ovación y música). Sigue valiente para una estocada entrando bien. Descabella, (gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos). En su segundo faena a base de naturales y adornos (ovación y música) Mata de dos pinchazos y una entera, (ovación, vuelta y salida).

Paquito Muñoz, en el primero hace una faena sin ligar para una estocada ladeada y descabella (aplausos). En el último es ovacionado con la capa. Hace una faena valiente y artística y mata de una gran estocada, (gran ovación, dos orejas, vuelta, salida a los medios).

Pesos 268, 255, 250, 237, 265, 242 kilos.—Logos.

LUIS MIGUEL REAPARECERA EN LA CORRIDA DE LA PRENSA MADRILEÑA

MADRID, 13.—La corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa madrileña, se proyecta para el

GUAL, GANO la penúltima etapa de la Vuelta a Cataluña

Emilio Rodríguez, ganador del Gran Premio de la Montaña

TARRAGONA, 13.—(Del envío especial de la agencia Logos, F. Simo Patau). Esta mañana se dió la salida a los cuarenta supervivientes de los 41 que ayer se clasificaron. Se notó la ausencia de Langarica, que se hallaba indispuerto. Con un tren lentísimo se desarrolla la etapa. Al llegar a Falset, por donde la carretera estaba en excelente estado, aumentó el tren y llegamos a Bolsas del Campo, a 90 kilómetros de la salida donde se halla establecido un control de aprovisionamiento. Se reemprendió la marcha para escalar el sexto collado puntuable para el Gran Premio de la Montaña con este resultado. Primero, Emilio Rodríguez, segundo, Font; tercero, Aestmann.

Continuó la prueba a tren normal y se escaló el 2.º collado de la etapa de hoy el de Illa, por este orden: Primero Emilio Rodríguez; segundo, Filba; tercero, Serra.

Después de este collado sólo queda ya el último de la Vuelta en el circuito de Montjuich, pero se da ya por vencedor del Gran Premio de la Montaña a Emilio Rodríguez con 20 puntos, seguido de Font, con 10; Gual y Filba 7; Poblet y Serra 5; y Capó 3. Por tanto Emilio Rodríguez no siendo que tenga mañana una avería, es el vencedor de este premio. La entrada en Tarragona se hace por pequeños grupos, siendo el primero el formado por Gual, Geus, Aekermann y Poblet, por este orden, en siete horas, cuarenta y siete minutos, veinte segundos. A continuación entra solo Emilio Rodríguez en 7-47-27.

La clasificación general después de la etapa de hoy es la siguiente: 1, Emilio Rodríguez, cuarenta horas, nueve minutos, cuarenta y cinco segundos; 2, Gual, 40-15-06; 3, Aestmann, 40-21-46; 4, Filba, 40-30-11; 5, Poblet, 40-47-20; 6, Capó, 40-49-15; 7, Geus, 40-56-36; 8, Weiermann, 40-52-39; 9, Font, 41-03-37; 10, Serra, 41-04-12; 11, Jimeno, 41-16-02; 12, Feivogel, 41-22-06; 13, Masip, 41-32-25; 14, Omos, 41-45-47; 15, Aekermann, 41-49-56; 16, Miró, 41-51-06; 17, Kern, 41-53-22; 18, Olset, 42-01-32; 19, Saura, 42-23-23; 20, Montayz, 42-05-23.—Hasta 38 clasificados.—Logos.

Los 0 de los servicios del Banco de emisión, porque, en perfecta compensación unos y otros, dedican sus mayores desvelos a la resolución de los variados y complejos problemas que hoy día presenta el aprovisionamiento de billetes para las necesidades de la circulación dineraria y que desborda ciertamente el tono alegre y ligero de un breve comentario periodístico.—Logos.

dia cuatro del próximo octubre. Se cuenta con el concurso de Luis Miguel Dominguín, que toreará por primera vez en Madrid. Los otros dos espadas no están designados. Se lidiarán seis Villamartas, de don Carlos Núñez, de Sevilla.—Logos.

CORRIDA DEL MONTEPIÓ DEL CUERPO DE POLICIA

MADRID, 13.—El día 18 del actual se celebrará en Madrid la corrida a beneficio del Montepío del Cuerpo de Policía. Gitanillo de Triana, Andaluz y Parrita, lidiarán seis toros de Joaquín Bueadit, antes de Santa Coloma. En primer lugar la rejoneadora Marimen Ciamar lidiará un toro de Ignacio Sánchez. Actuará en el espectáculo la banda de la Policía Armada.—Logos.

FUNERALES EN CUENCA POR EL ALMA DE "MANOLETE"

CUENCA, 13.—En la iglesia de San Francisco, se han celebrado esta mañana solemnes funerales por el alma de Manolete. Asistieron los miembros del sindicato local del espectáculo, toreros, aficionados y numeroso público que después llenó de firmas los pliegos colocados al efecto. Al final de la misma se rezó un responso.—Logos.

EN 1944 MANOLETE FILMO UNA PELICULA

MADRID, 13.—En mil novecientos cuarenta y cuatro, el diestro Manolete realizó unas pruebas en los estudios cinematográficos de la Ciudad Lineal, para participar después en el rodaje de una película. Las pruebas fueron favorables y Manolete en encuentra satisfacción, así como el director y autor del film que se pensaba realizar, Angel Gance. Para la película se habían tomado en distintas plazas españolas hasta tres mil metros de faenas de Manolete. Pero por diversas circunstancias el film no llegó a realizarse.—Logos.

OTRO BANDERILLERO HERIDO EN TOMELLOSO

MADRID, 13.—En el Sanatorio de Torros se ha facilitado a mediada de hoy, el siguiente parte facultativo: En la noche pasada ingresó en este Sanatorio el banderillero Prudencio Villalba, que fué lesionado en Tomelloso, que según parte facultativo, padece una herida por asta de toro en la región poplitea izquierda y contusiones múltiples de pronóstico menos graves. Firmado doctor Jiménez Guinca.—Logos.

Si de lo que ganas reservas alguna cantidad para prevenir tu vejez, la recogerás aumentada con las bonificaciones del Estado. Para ello el INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION te ofrece pensiones en su Régimen de Libertad Subsidiada que puedes disfrutar al cumplir los 55, 60 ó 65 años.

La esposa e hija de...

(Viene de la primera pág. 1.ª col.)

ministro de Justicia don Raimundo Fernández Cuesta.—Logos.

PAGO DE JORNALES A LOS OBREROS EN PARO FORZOSO POR LA EXPLOSION DE ALCALA DE HENARES

ALCALA DE HENARES, 13.—En el salón de actos del Ayuntamiento, se ha verificado la entrega de los jornales de la semana que termina hoy, a los productores de la empresa "Riocerámica", afectada por la reciente catástrofe. El importe de dichos jornales ha sido abonado por el Ministerio de Trabajo. Presidió el acto el delegado de Trabajo de Madrid, don Manuel Antime Prieto, con el delegado provincial de Sindicatos, señor Barria, secretario, señor Cela, y los inspectores señores Calvo y Zurita; alcalde de Alcalá y abad de la Colegiata. Pronunciaron unas palabras el delegado provincial de Sindicatos y el delegado de Trabajo, quienes transmitieron a los productores de "Riocerámica" el pésame del ministro de Trabajo y del delegado nacional de Sindicatos. Seguidamente se procedió al pago de los jornales, acto que resultó emocionante ya que entre los que los recibieron figuraban algunas viudas e hijos de los muertos en la catástrofe.—Logos.

EL TORERO VISTO POR SU APODERADO
MANOLETE
A TRAVES DE CAMARÁ

"El mató bien le abrió y le serró la puerta e los toro!" -- Torero, hijo de torero. -- Nunca fué albañil. -- Mataba antes mejor que ahora

—Se pué desí —comenzó pausadamente Camará— que yo conocí a Manolo cuando iba a nasé. Desde luego que en pañale lo vi. Como éramo vecinos de barrio y torero su padre y torero yo, tenía que se así.
—¿Había usted toreando con el padre?
—Tre vesé. Una de noviyero, en un festív que se organizó a beneficio de un tío de Manolo, que le desían er Bebe Chico, y en el que torearon también Rafaé er Gayo, Limeño y Manolete II, que nada tenía que ve con la dinastía. La otra fué siendo yo manadó, en la feria de Córdoba de mayo del siguiente año. La terçera, en otro festív.
—¿Y qué tal torero era Manolete, padre?
Camará hace un gesto ambiguo.
—Regulá. No estaba má. Buen torero; pero su fuerte era matá. Desde luego no fué demasiado populá en Córdoba.
—¿Estaba ya retirado cuando nació Manolo?
—Mire usted, así de pronto no puedo decirle exactamente. Pero me pareçe que en el mismo año que Manolo vino al mundo, su padre se cortó la coleta.
—¿Cuál es el primer recuerdo que tiene de Manolete?
Como era amigo de mis sobriniyo, se me representa ahora en una sus visita a casa. Iba muy bien arreglato, dentro de la modestia en que vivía. Muy limpio y muy respetuoso. Igua que era ahora, solo que en pequeño. Dergadiyo, serio, tímido y muy educao. ¿Porque Manolo siempre ha sido así!
—¿Había ya salido de los Salesianos?
—Sí, seguramente, sí; porque el estuvo interno cinco año o sei, y esto que yo digo debió de sé cuando er tenia ya dié.
—¿Y ya le tiraba la afición?
—Ya lo creo! ¡Si hubo que sacarlo der colegio, porque ya no podía sujetársele...! Ya iba de tientos al frente de una pandiya de chiquillo que también querían se torero. Entre ello andaba Guillermo, el que luego sería su mozo de estoque. Parése que lo veo en la pariya de la plazuela, sentado en espera de que le permitiesen toré. Porque a él, como era hijo de torero se lo permitían. ¿Sabe usted? Se tenían ciertas deferencia con él. De entonse es aqueyo de "Carselera", en la que dobló el papé de uno que le desían Varilla. Tuvo gracia aquello. Porque cuando estaba toreando le querían quitá. Ya era bastante para lo que se proponía. Pero a él no había quien lo arrancase der toro. Por su culpa se perdieron que se yo cuanto metro de película.
Camará, que se va metiendo en la narración, al llegar a este punto sonríe. La travesura le hace gracia y el recuerdo de aquellas cosas tan lejanas, parece apartarle de la triste realidad que vive. Aquellos días le traen el perfume de su juventud y sueña despierto su propia vida y la de Manolo.
—¿Estuvo mucho tiempo así?
—Poco! Relativamente, poco. Su nombre ya isonaba por el barrio de la Mersé y de Santa Marina. Los